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Pi1jaté a odevzdané teplo




Vnitini energie souvisi S ¢asticovou stavbou télesa

molekuly jadro a elektrony
atomy

""Q ,
< ) .

° i . v

Energie:

- potencialni a kineticka energie molekul
- potencialni a kineticka energie atomu

- vnitini energie atomu (elektront, jader)



Vnitrni energil télesa (soustavy) budeme nazyvat
soucet:

1. celkové kinetické energie neusporadané se pohy-
bujicich castic télesa (molekul, atom1 a ionti)

2. celkové potencialni energie vzajemné polohy
téchto Castic



Zmena vnitini energie t€lesa mize nastat
tepelnou vyménou (zahrivani a ochlazovani).

S
T, - teplota vody
T, - teplota kovového valecku
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Do studen¢ vody ponofime horky kovovy valecek...



Zmeéna vnitini energie télesa mize nastat
tepelnou vyménou (zahrivani a ochlazovani).
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Mezi valeckem a vodou probiha tepelnd vymeéna.
Voda se ohiiva a kovovy valecek ochlazuije.



Zmena vnitini energie télesa mize nastat
tepelnou vyménou (zahrivani a ochlazovani).
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Tepelna vymeéna - je d¢€j, pii kterém neusporadané se
pohybujici ¢astice teplejSiho télesa narazeji na castice
studen¢jSiho télesa a odevzdavaji Jim ¢ast své energie.



Pokud teplejsi téleso odevzda studenéjSimu tepelnou
vyménou energil, fikame, ze teplejsi téleso
odevzdalo studen¢jSimu TEPLO.

Pokud studeng;jsi téleso prijme od teplejsSiho
tepelnou vymeénou energii, fikame, Ze studenéjsi
téleso prijalo od teplejSiho TEPLO.

Teplo je urcéené energii, kterou pri tepelné
vyméné odevzda teplejsi téleso studenéjSimu.



Teplo Je fyzikalni veliCina.
Znacka veliCiny je Q.
Jednotka tepla je J (Joule),
castéji se uziva kJ (1 kJ = 1000 J)
Q= mC(tz _tl)
m - hmotnost télesa - kg
(t,-t;) = At - zména teploty - °C
Cc - mérna tepelna kapacita latky - % (Tab. F11)
Teplo, ktere prijme téleso, zavisi na:
- hmotnosti telesa
- zmené Jeho teploty
- druhu latky



